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INTRODUCTION
Pourquoi Wordpress c’est bien ?

» Wordpress est un CMS (Système de Gestion de Contenu) open source basé sur le langage 
PHP, très répandu et lui aussi open source, ce qui permet de pouvoir l’installer sur n’importe quel 
serveur et de profi ter de la communauté très active d’utilisateurs/développeurs.

» L’intérêt d’employer un CMS, c’est de simplifi er la vie du client, mais aussi la notre !
L’idée est donc de tout concevoir dynamiquement, pour avoir ensuite le moins de maintenance 
possible à effectuer.

» Une fois en ligne, tout le site (contenu + structure) est accessible via le Tableau de Bord : 
on peut ainsi intervenir de n’importe où, pourvu d’avoir une connexion internet.

Un site WP, c’est du contenu + un thème + des plug-ins :

Le contenu est intégré dans le back offi ce WP (le Tableau de Bord), stocké dans la base de 
données et affi ché par le thème.

Le thème, stocké sur le serveur FTP, est composé de fi chiers PHP - les templates - qui sont 
appelés selon leur nom par WP pour en affi cher le contenu. Ces fi chiers contiennent un mélange 
de HTML et PHP, structuré par du CSS.

Le PHP sert aussi bien a généré le contenu entré via le tableau de bord, qu’à appeler les 
différentes parties qui composent chaque page web : toutes les zones récurrentes, type Header 
et Footer, sont dans des fi chiers distincts (les includes) et appelées par des commandes PHP (get).

À cette base on ajoute des fonctionnalités selon les besoins : 
en PHP (dans functions.php), en Javascript/jQuery, avec des plug-ins et des widgets 
(mini-plug-ins intégrés à WP).

INSTALLATION
EN 5 MINUTES
» Télécharger la dernière version 
de Wordpress. Version française : 
http://www.wordpress-fr.net

» Créer une base de données MySQL

» Copier le dossier sur un serveur PHP 5, 
ou en local avec Xampp / Mamp

» Aller sur l’adresse url de son site pour 
confi gurer la base de données

ou 

» Dans le fi chier wp-confi g-sample.php, 
entrer les coordonnées de la base, 
renommer le en wp-confi g.php avant de 
l’uploader sur le serveur, puis aller sur 
le site pour finaliser l’installation et se 
connecter au tableau de bord

Création d’un thème
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Composition d’un thème

TEMPLATES & INCLUDES
Selon la page appelée par l’utilisateur, WP utilise le template correspondant au type de contenu. 
Leur nom est donc très important.

Page appelée URL Template utilisé

Accueil monsite.com index.php

Post/Article monsite.com/nom-du-post single.php

Page monsite.com/nom-de-la-page page.php

Catégorie monsite.com/category/nom-cat category.php

Archives (jour, mois, année) monsite.com/2013/05/27 date.php

Tag/Mot clef monsite.com/tags/nom-tag tag.php

Résultat de recherche monsite.com/?s=recherche search.php

Erreur 404 monsite.com/blabla 404.php

UN THÈME, C’EST :
Un dossier placé dans wp-content/
themes qui contient :

» style.css : la feuille de styles 
obligatoire, qui contient entre autres 
les informations du thème :

/*
Theme Name: Nom du thème
Description: A theme created by .... for ... .
Version: 0.1
Author: Nom de l’auteur
Tags: liste de mots clés qui décrivent les 
fonctionnalités et caractéristiques du thème. 
Utile surtout pour les thèmes vendus ou 
proposés à la communauté. 
*/

» des templates : fichiers PHP qui 
permettent d’afficher le contenu

» functions.php :  le “plug-in interne” 
du thème. C’est dans ce fichier qu’on 
déclare toutes les fonctionnalités qu’on 
souhaite ajouter à celles de base.

» screenshot.png (880 x 660 px) : 
une vignette du design (facultatif) 
qui s’affiche dans Tableau de Bord > 
Apparence > Thèmes
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HIÉRARCHIE DES 
TEMPLATES
Du spécifique au global... 
Pour afficher le contenu, WP cherche 
toujours le template correspondant, 
du plus précis au plus général, ce qui 
permet d’optimiser le nombre de fichiers 
et à l’inverse, d’appliquer des structures 
différentes pour certaines pages, 
catégories...

Ex : si on veut que la catégorie Projets 
ait une apparence différente des 
autres catégories, on créé le template 
category-projet.php et WP le trouvera 
comme un grand !

Et vice versa : 
Si les templates destinés à afficher une 
liste d’articles sont identiques (tag.php, 
category.php, date.php, etc.), on peut 
créer à la place archive.php.
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Les includes

Les includes sont des bouts de code récurrents qu’on place dans des fi chiers séparés, puis qu’on 
inclue dans les templates. Pour optimiser les performances, mais aussi pour optimiser le temps
de maintenance, puisqu’ainsi on limite le nombre de fi chiers à modifi er.

HEADER.PHP
<?php get_header(); ?>

L’en-tête : contient le doctype, le logo (avec lien vers l’accueil), l’accroche (‘description’), 
contacts, réseaux sociaux, champs Recherche, etc. 

Comme il est répété sur toutes les pages, tout est appelé dynamiquement grâce à la fonction 
<?php bloginfo(); ?> qui contient comme son nom l’indique les infos du site, notamment celles 
qui sont renseignées dans les Réglages Généraux du Tableau de bord et qu’on appelle en 
paramètre. 

Ex : le nom du site (‘name’) ou sa baseline (‘description’) et le plus utile : la localisation du thème 
(‘template_directory’)

Éviter autant que possible les liens en dur, toujours privilégier l’appel dynamique <?php 
bloginfo(‘template_directory’);?> pour parer notamment à la migration du site vers le serveur.

On peut bien sûr créer plusieurs header différents (ou footer). 
Il suffi t pour les appeler d’entrer le nom correspondant en paramètre.
Ex : header-single.php => <?php get_header(‘single’); ?>

FOOTER.PHP
<?php get_footer(); ?>

Le pied de page : contient les copyrights, les liens vers les mentions légales, contacts, réseaux 
sociaux, etc. Si on met l’adresse mail, penser à l’encrypter !

LE MENU
Pour la faire apparaître dans le 
Tableau de Bord, on doit activer cette 
fonctionnalité dans functions.php.

Pour chaque menu, on attribue un nom 
d’identifiant et un nom d’emplacement.

Une fois enregistrés, les emplacements 
apparaissent dans l’onglet Apparences > 
Menus. Il suffit ensuite de créer 
les menus et de les attribuer à chaque 
emplacement.

WP génère une liste des rubriques et 
sous-rubriques et créé automatiquement 
des classes pour chacune, en ciblant l’ID, 
le niveau de hiérarchie (parent/enfant) 
ou la position dans la liste (first-item, 
last-item, etc.).

On reprend ensuite ces classes pour 
customiser précisément le menu en CSS.

Des classes spécifiques peuvent 
également être attribuées : 
Options de l’écran > Afficher les 
propriétés avancées du menu > Classes 
CSS.
Le champs apparait ensuite sous chaque 
élément du menu.
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Les includes

SIDEBAR.PHP
<?php get_sidebar(); ?>

À l’origine, la sidebar est destinée à accueillir les widgets. 
Dans beaucoup de thèmes, ce fi chier contient donc seulement <?php dynamic_sidebar(); ?>, 
fonction qui appelle les widgets activés dans le Tableau de Bord.

Les widgets sont des “mini plug-ins”, des fonctionnalités basiques intégrées dans WP (et non 
dans le thème). Pratiques car très simples d’utilisation pour les clients, mais pas toujours idéal 
à customiser s’il y en a plusieurs : pour vraiment cibler, il faut utiliser l’ID du widget. Si le client 
le supprime par erreur et en créé un nouveau, l’ID change et on peut avoir des surprises !

Appeler une zone de widgets précise :  
<?php dynamic_sidebar(‘nom-de-la-sidebar’); ?>

SEARCHFORM.PHP
<?php get_search_form(); ?>

C’est le formulaire de recherche propre à Wordpress. Comme il peut être utilisé à plusieurs 
endroits du site, on l’appelle en général en include, mais il peut très bien être placé directement 
dans un template.

Les résultats de la recherche seront affi chés par le template search.php.

Le code du formulaire doit répondre à ces 2 règles :
» la balise <form> doit avoir comme paramètres action= “/ “ ou “<?php bloginfo(‘url’); ?>/” 
et method= “GET “
» l’input texte de recherche doit avoir en name et id= “s “

WIDGETS READY
& SIDEBAR MULTIPLES
Pour que le thème permette l’utilisation 
de widgets, il faut le rendre “widget 
ready”, en définissant les zones qui 
accueilleront les widgets. Ces zones 
apparaîtront ensuite dans l’onglet 
Widgets du Tableau de Bord.

Pour chacune, on peut attribuer des 
balises et classes pour hiérarchiser le 
contenu et faciliter la customisation.

Dans functions.php :
if ( function_exists(‘register_sidebar’) )
 register_sidebar(array(‘name’=>’zone1’,
‘before_widget’ => ‘’,
‘after_widget’ => ‘’,
‘before_title’ => ‘<h2>’,
‘after_title’ => ‘</h2>’,
));

register_sidebar(array(‘name’=>’zone2’,
‘before_widget’ => ‘’,
‘after_widget’ => ‘’,
‘before_title’ => ‘<h4>’,
‘after_title’ => ‘</h4>’,
));
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La Boucle

LOOP.PHP / CONTENT.PHP
<?php get_template_part(‘content’); ?>

La Boucle, ou The Loop, est le code clé de WP : c’est par là qu’il passe pour affi cher chaque 
article ou page. Depuis Wordpress 3, elle est souvent appelée dans un fi chier séparé, loop.php. 
Ce n’est pas obligatoire, mais pratique si elle est répétée à l’identique dans différents templates.

La boucle fonctionne en 3 étapes : 
IF : elle cherche d’abord s’il y a des articles à affi cher. 

WHILE : Si oui, elle les affi che les uns à la suite des autres, par défaut du plus récent au plus 
ancien. Au sein de la boucle, entre les balises <article>, on défi nit comment s’affi che UN article.

ELSE : S’il n’y a pas d’article à affi cher. Surtout essentielle dans le template search.php, 
qui affi che les résultats de recherche.

En dehors des templates single.php et page.php, qui sont destinés à affi cher le contenu d’un 
seul article/page, le contenu de la boucle s’affi chera autant de fois qu’il y a d’articles à affi cher, 
dans la limite de ce qui est défi ni. 

Dans l’onglet Réglages généraux > Lecture, on peut choisir le nombre d’articles à affi cher dans 
les pages d‘archives et sur la home (10 par défaut). Il faudra donc éventuellement prévoir 
des boutons Articles précédents / Articles suivants.

Pour fi ltrer les articles à affi cher (catégorie, nombre, ordre, etc.) on aura recours à des requêtes, 
les Query_post.

Des boucles différentes
Employer la Boucle en include est surtout adapté pour un blog, mais dans le cadre d’un site 
on aura plutôt tendance à la répéter d’un template à l’autre pour pouvoir la modifi er.

On peut aussi créer deux modèles de boucle : une destinée à l’affi chage d’un seul article, 
et une pour les listes d’articles (archives).

LE CONTENU DE 
LA BOUCLE WHILE
Le contenu d’un article est divisé en 
différentes fonctions PHP, qui génèrent 
différents types de contenu. 

Les paramètres (‘entre parenthèses’) sont 
assez peu utilisés pour ces fonctions, 
excepté pour the_post_thumbnail : on 
pourra ainsi spécifier le format d’image à 
utiliser (à déclarer dans functions.php).

Les fonctions le plus souvent utilisées 
et le contenu généré :

le titre = the_title() = Texte brut

le contenu = the_content() = Html

le résumé/extrait = the_excerpt() = 
Texte brut

l’image à la une = the_post_thumbnail() 
= Img

la catégorie = the_category() = <a> 
dans des <li> (sans le <ul>)

la date de publication = the_date() ou 
the_time() = Texte brut

le permalien (adresse de l’article) = 
the_permalink() = <a>
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Les templates

INDEX.PHP
Une fois les includes créés, il suffi t de les assembler dans un template pour créer une page. 

Commencer par index.php : le template essentiel et utilisé par défaut. S’il n’existe pas, le thème 
ne pourra pas être activé. S’il n’y a pas de template plus précis, WP s’en servira pour affi cher une 
catégorie, un article, une page... du moment que la boucle n’est pas modifi ée. 

SINGLE.PHP
Affi che le contenu d’un article. Exemples : une actualité, un projet, etc.

Dans ce template, on peut préciser la catégorie de l’article avec <?php the_category(); ?>, 
fonction qui génère automatiquement un lien vers la liste des articles qu’elle contient,
puis on reprend la Boucle, en modifi ant certains éléments : 

• on appelle le contenu plutôt que l’extrait,

• on supprime les liens sur le titre et l’image à la une, 

• on hiérarchise plus précisément le contenu, 

• on supprime la partie “else” de la boucle, puisqu’il y a forcément du contenu à affi cher.

Et bien sûr on peut changer les identifi ants et/ou classes des div pour modifi er l’aspect.

ARCHIVE.PHP
Affi che une liste d’articles, par exemple le contenu d’une catégorie.

Dans ce template, on reprend le modèle index.php, en ajoutant le nom de la catégorie :
<?php single_cat_title(); ?>
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Les templates

PAGE.PHP
Affi che le contenu d’une page “statique”. Exemples : Contact, About, etc.

On procède comme pour single.php. Même si ces templates sont identiques, il est impératif 
d’avoir les deux, WP ne peut pas faire sans !

SEARCH.PHP
Affi che les résultats d’une recherche.

On reprend le template archive.php en y ajoutant des variables pour préciser le nombre de 
résultats trouvés et en rappelant les termes recherchés, ainsi qu’un message au cas où il n’y 
aurait aucun résultat.

MODÈLES DE PAGE
Permet de définir en 3 étapes une 
structure différente pour les Pages :

» On créé un template de page 
(nom-du-template.php) en plaçant 
ce code au début du fichier :

<?php
/*
Template Name: Nom du template
*/
?>

» On créé une Page dans le Tableau 
de Bord

» On applique le “modèle de page” en 
le sélectionnant dans le bloc Attributs de 
la page > Modèle.
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Modifi er la Boucle

La boucle obéit à certains réglages par défaut qu’il est bon de connaître avant de vouloir 
la modifi er.

Nombre d’articles : à défi nir dans les Réglages généraux, 10 par défaut.

Ordre d’affi chage des articles : par date et par ordre (desc) du plus récent au plus vieux.

Statut de publication : seulement les articles publiés. Pas les brouillons, la corbeille, ou les 
articles dont la date de publication n’est pas encore passée.

Type de contenu : seulement les articles, en dehors des templates single.php et page.php.

QUERY_POST
Ces requêtes permettent de fi ltrer les articles à affi cher. Elles se placent AVANT la boucle.
Avec une seule boucle, on utilisera cette requête le plus souvent pour affi cher une catégorie 
spécifi que ou défi nir précisément le nombre d’articles. 

Dans un template où la boucle est en include, il suffi t de placer la requête juste avant la fonction 
<?php get_template_part(‘loop’); ?>.

BOUCLES MULTIPLES
Pour un simple blog, une seule boucle est souvent suffi sante, mais pour la création d’un site 
internet, on a rapidement besoin de défi nir quel type de contenu est appelé dans tel bloc. 
C’est là que la combinaison boucles multiples + requêtes query entre en jeu !
On utilisera dans ce cas les WP_Query et plus les Query_post.

2 clés pour l’emploi de cette combinaison : nommer les boucles différemment et ajouter la 
fonction wp_reset_postdata() après chaque boucle.



- 11 - 

Conditional Tags

Ces conditions permettent d’affi cher des contenus différents dans un même template, en 
fonction par exemple de la page affi chée, du plug-in utilisé, ou si le thème possède une certaine 
fonctionnalité.

Les Conditional Tags évitent notamment de dupliquer des templates quasiment similaires.
Exemple pour les listes d’articles : on pourra utiliser uniquement le template archive.php, mais 
tout de même prévoir d’affi cher le titre de la catégorie, le mois affi ché, ou le nom du tag selon 
le contenu appelé.

Exemple d’un code archive.php enrichi :

<?php if ( is_category() ) : ?>

    <h1>Catégorie : <?php single_cat_title(); ?></h1>

  <?php elseif ( is_tag() ) : ?>

    <h1>Mot-clef : <?php single_tag_title(); ?></h1>

  <?php elseif ( is_year() ) : ?>

    <h1>Année : <?php the_time(‘Y’); ?></h1>

 <?php endif; ?>

Exemple de gestion du contenu de la boucle : 

<?php if ( is_home() || is_single() ) {

  the_content();

} else {

  the_excerpt();

}

LISTE DES CONDITIONAL 
TAGS PRÉDÉFINIS
http://codex.wordpress.org/Conditional_
Tags
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Types de contenus personnalisés

CUSTOM POST TYPE
Ils permettent de créer des types de contenus sur mesure, en défi nissant notamment 
quels champs apparaîtront à la création du post, grâce au paramètre ‘supports’.

On déclare et paramètre tout d’abord le Custom Post dans functions.php.

Pour affi cher un Custom Post, on créé un template single-nomducustompost.php.
Pour affi cher tous les Custom Post, on créé un modèle de page qui va servir de conteneur 
à ces posts, et y créer une boucle avec une query_post qui n’appellera qu’eux.

TAXONOMY
L’équivalent des Catégories et des Tags, dédiés aux Custom Post.

On les déclare à la suite de l’enregistrement du Custom Post, dans la même fonction.
Pour en affi cher le contenu, il suffi t de créer le template taxonomy.php. Pas besoin de 
query_post puisqu’on précise en les enregistrant à quel type de contenu elles s’appliquent.

CUSTOM META BOX
Ce sont des champs personnalisés qu’on ajoute dans le Tableau de Bord à la création 
d’un article ou d’une page. On peut ainsi distinguer ces méta données de the_content 
dans la structure du template.

On enregistre d’abord la meta box dans functions.php. 

Ensuite pour alléger un peu le fi chier functions.php, on appelle en include le fi chier meta.php, 
que l’on place avec le fi chier meta.css dans un dossier custom.
C’est dans ces deux fi chiers qu’on défi nit l’aspect de la custom box, et surtout les variables 
qu’elle va contenir. Pour fi nir, on appelle ces variables avec la fonction <?php echo $my_
meta[‘ma-variable’]; ?> 

CHAMPS 
PERSONNALISÉS
Ils permettent d’ajouter un autre type 
de contenu aux articles et de l’afficher 
séparément du contenu principal.

Une alternative plus sommaire aux 
Custom Meta Box, mais aussi plus simple 
à utiliser puisqu’ils existent par défaut. 

Par exemple, pour afficher le nom du 
client d’un projet :

» Dans la zone de texte “Clé”, on tape 
“Client :”

» On y associe ensuite une valeur, soit ici 
le nom du client, dans la zone “Valeur” 

» Cliquer sur Ajouter Champs 
Personnalisé pour enregistrer

» Une fois la clé créée, elle peut être 
utilisée dans plusieurs articles, ou même 
plusieurs fois dans un seul

» Pour afficher ces champs, on utilise 
dans le template concerné la fonction 
<?php the_meta(); ?>

» Pour habiller la liste générée en CSS :
.post-meta { }
.post-meta-key {}
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Types de contenus personnalisés

POST FORMATS
Cette fonction permet de styliser les articles en fonction de ce qu’ils sont (citation, image, etc.). 

Par défaut, WP possède plusieurs modèles d’articles prédéfi nis, à sélectionner dans le blocs 
Formats de la page de création d’articles. Ces noms de formats sont pré-enregistrés dans 
wp-includes > post.php avec la fonction get_post_format_strings(), il est donc plus pratique 
de s’en tenir à ces identifi ants. Mais il est bien sûr possible d’en créer d’autres à la suite !

Pour activer leur utilisation, ajouter dans functions.php :
add_theme_support( ‘post-formats’, array( ‘aside’, ‘quote’, ‘image’ ) );

Dans l’array, on précise quels post formats on compte utiliser.

Pour que la Boucle les détecte, on y ajoute la fonction get_template_part :
if (have_posts()) :
while (have_posts()) : the_post();
if(!get_post_format()) {
get_template_part(‘format’, ‘standard’);
} else {
get_template_part(‘format’, get_post_format());
}
endwhile;
endif;

La fonction post_class()
Sur le même principe que les Modèles de Page, on créé ensuite des templates nommés 
selon les différents formats, dont un qui affi chera les articles standards (format-standard.php).

En ajoutant la fonction post_class() à l’ID de la div conteneuse, on pourra facilement 
implémenter une classe à l’article en passant par la CSS.

<div id=”post-<?php the_ID(); ?>” <?php post_class(); ?>>
<?php the_content();?>
</div> 

FORMATS PRÉDÉFINIS
Permet de définir en 3 étapes une 
structure différente pour les Pages :

» Standard
   » Article avec les standards définis

» Aside / En passant
   » Texte sans titre

» Status 
   » Texte très court, style statut Twitter 

» Image 
   » Une image

» Gallery
   » Plusieurs images

» Quote / Citation 
   » Une citation avec un auteur

» Link
   » Un lien avec une description

» Chat
   » Une discussion entre plusieurs 
personnes

» Audio
   » Un fichier audio (ex : Podcast)

» Video
   » Une vidéo
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Types de contenus personnalisés

Dernière étape : pour que chaque article seul s’affiche selon son format, 
on répète tous les templates dans single.php :

if (has_post_format(‘aside’)) {

//afficher le code relatif aux articles rapides

} elseif (has_post_format(‘chat’)) {

//afficher le code relatif aux articles chat

} elseif (has_post_format(‘gallery’)) { //afficher le code relatif à la galerie photo de l’article

} else { //afficher le code standard de votre thème pour l’affichage de vos articles

}
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Internationaliser et traduire 

PRÉPARER SON THÈME
Pour internationaliser un thème WP, on utilise la bibliothèque logicielle gettext du projet GNU, 
couramment utilisée pour écrire des programmes multilingues.

En première étape (facultative si on a recours à un plug-in de traduction), on défi nit le 
‘textdomain’ dans functions.php pour charger les fi chiers d’internationalisation. C’est une chaîne 
de caractères spécifi que à un thème ou un plug-in. Lorsque le domaine n’est pas précisé, il est 
alors égal à ‘default’, ce qui est le domaine 
par défaut de WordPress. ‘default’ est à utiliser au maximum lorsque vous voulez traduire 
des chaînes comme “Post” par exemple, qui existent déjà dans WP. 
Ce paramètre apparaîtra ensuite dans chaque chaîne à traduire.
load_theme_textdomain(‘mytheme’, get_template_directory() . ‘/languages’);
}

Selon le type de chaîne à traduire, on utilisera notamment ces différentes fonctions :

__() ET _E()
Pour affi cher (print) une valeur :

echo ‘Hello user’; deviendra _e(‘Hello user’,’mytheme’);

Pour retourner (return) une valeur :
the_content( ‘Read more’ ); deviendra the_content( __(‘Read more’,’mytheme’) );

Avec du contenu dynamique tel qu’un nombre variable, on utilisera la fonction sprintf :
$results_found = 12;
$message = sprintf( __(‘%s results found’ , ‘mytheme’) , $results_found );

LES 3 ÉTAPES POUR 
TRADUIRE UN THÈME :
» déclarer le domaine de traduction

» internationaliser les chaînes de 
caractères à traduire dans les templates
(ex : Lire la suite, boutons Précédent/
Suivant, etc.)

» créer le fichier PO

Le plus simple reste d’avoir recours 
à un plug-in traduction, WPML par 
exemple, qui avec son extension 
WPML String Translation, générera 
automatiquement le fichier PO.

L’emploi du plug-in permettra surtout de 
pouvoir traduire le contenu du site (et 
pas seulement le thème) via le Tableau 
de Bord.
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Internationaliser et traduire 

_N()
Pour retourner la forme au singulier ou au pluriel, selon une quantité :

_n( ‘Texte au singulier’, ‘Texte au pluriel’, $count, ‘mytheme’ )

Le second paramètre n’est pas toujours pris en compte... On utilisera alors une condition :
if($results_found == 1)
 $message = __(‘1 result found’ , ‘mytheme’);
else
$message = sprintf( __(‘%s results found’ , ‘mytheme’) , $results_found );

_X() ET _EX()
La différence entre ces deux fonctions est la même qu’entre __() et _e() : 
_ex() est équivalent à echo _x().

Cette fonction permet de préciser un contexte de traduction, par exemple lorsqu’un même mot 
a différentes signifi cations (ex : “Comment” > “Commentaires” ou “Commenter”).
Le contexte correspond donc à un emplacement dans un thème/plug-in (nom de colonne, 
pied de page, etc.), ou un “état” (nom, verbe, pluriel, féminin, etc).

_x( ‘Texte à retourner’, ‘context’, ‘mytheme’ )

_ex( ‘Texte à afficher’, ‘context’, ‘mytheme’ )

On peut aussi combiner le nombre et le contexte :
_nx( ‘Texte au singulier’, ‘Texte au pluriel’, $count, ‘context’, ‘mytheme’ )

LIENS UTILES :
http://codex.wordpress.org/I18n_for_
WordPress_Developers

http://wp.4design.tl/internationalisation-
wordpress

http://www.screenfeed.fr/blog/
aide-memoire-internationalisation-
wordpress-01150/
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Internationaliser et traduire 

AVEC LE PLUG-IN WPML
Une fois le thème prêt à l’internationalisation, il faut traduire les chaînes que l’on a défi ni.
Installer l’extension supplémentaire WPML String Translation, puis une fois WPML confi gurer, 
aller sur l’onglet Traduction du chaînes, puis scanner le thème pour rentrer les traductions.

AVEC POEDIT
Une fois le thème prêt à l’internationalisation, il faut traduire les chaînes que l’on a défi ni.
On créé d’abord un dossier languages à la racine du thème, dans lequel on placera les fi chiers 
PO et MO qui contiendront les traductions de chaque langue du site.

Dans le logiciel (gratuit) POedit, on créé le catalogue Fichier > Nouveau catalogue 
en remplissant les trois onglets :

Propriétés de traduction > Formes plurielles : nplurals=2; plural=n>1

Chemins des sources : cliquer sur l’icône Nouvel élément et renseigner le chemin qui mène 
au thème, par exemple : C:/wamp/www/site_wordpress/wp-content/themes/mon_theme/

Mots-clés source : on entre les fonctions gettext utilisées dans les templates (__, _e, _n, _x, etc.).

En cliquant sur Accepter, POedit créé un fi chier .po, ainsi qu’un fi chier .mo, équivalent binaire 
compressé qui sera lu par WP pour traduire le thème. Ces fi chiers doivent être nommés 
avec le code ISO correspondant à la langue et au pays. 
Ex : fr_FR.mo pour la France ou fr_CA.mo pour le Canada.

Le logiciel analyse ensuite le thème pour détecter les chaînes à traduire dans les différents 
fi chiers. S’il ne trouve rien, vérifi er le Chemin des sources, notamment les barres obliques 
en fonction du système d’exploitation.

Il ne reste ensuite qu’à traduire les termes. Si on ajoute de nouvelles chaînes dans les templates, 
il suffi ra de cliquer sur Catalogue > Mise à jour depuis les sources.
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Migration Wordpress

VERSION SIMPLE

1_ Sauvegarder la base de données en fi chier XML, via Outils > Exporter

2_ Si la version de travail était en ligne, télécharger tout le dossier WP en local

3_ Télécharger tout le WP sur le serveur de destination “fi nale”, sauf le fi chier wp-confi g.php

4_ Se connecter à l’url du nouveau site et suivre les indications de confi guration

5_ Une fois connecté au Tableau de Bord, importer le XML via Outils > Importer > Wordpress 
Importer 

8_ Utiliser le plug-in ‘Search and Replace’ pour remplacer toutes les anciennes url entrées dans 
le contenu par la nouvelle > nécessaire pour mettre à jour le chemin des images.

9_ C’est fait !

VERSION +TECHNIQUE et +EFFICACE

1_ Dans phpMyAdmin, exporter la base de données existante

2_ Importer cette base de données dans le phpMyAdmin du site en ligne

3_ Remplacer les URLs en faisant les requêtes SQL comme indiquer ici :
http://sql.sh/988-requetes-migrer-wordpress

4_ Si la version de travail était en ligne, télécharger tout le dossier WP en local

5_ Uploader tout le WP sur le serveur de destination “fi nale”

6_ Mettre à jour les coordonnées de la BDD dans le fi chier wp-confi g.php et l’uploader

7_ Aller sur le site et vérifi er que tout est en place

8_ En cas d’erreur 404, rétablir les Permaliens dans les Réglages du Tableau de Bord (les 
repasser en Simple, puis à nouveau en Titre de l’article)

9_ C’est fait !
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Mise à jour manuelle de Wordpress

1_ Contrôler la page des pré-requis pour vérifi er que l’hébergement dispose des versions 
de PHP et de MySQL nécessaires.

2_ Sauvegarder la base de données, via Outils > Exporter ET via phpMyAdmin.

3_ Désactiver les extensions (facultatif mais plus sûr).

4_ Télécharger et décompresser l’archive de la nouvelle version sur l’ordinateur.

5_ Supprimer sur le serveur tous les fi chiers et dossiers, SAUF les éléments personnalisés : 
le dossier wp-content, le fi chier wp-confi g.php et .htaccess.

6_ Mettre en ligne l’intégralité de l’archive, SAUF le dossier wp-content.

7_ De retour à l’administration du site, il est possible que Wordpress indique qu’une mise à jour 
de la base de données est nécessaire. Dans ce cas, suivre les instructions, sinon il ne reste plus 
qu’à réactiver les extensions.

8_ Enjoy !
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Trucs & astuces 

QUELQUES PLUG-INS

Formulaires de contact 
Contact Form 7

Référencement
Wordpress SEO by YOAST
All in One SEO Pack

Mise en forme à l’intérieur des Articles 
et Pages
Page Builder by SiteOrigin (ajoute des colonnes 
et des widgets dans les Pages et Articles)
Visual Composer (payant)
Shortcode Ultimate

Médias 
Easy Fancybox (lightbox : affi che des images, pdf, 
vidéos en grand centrées dans la page)
Final Tiles Grid Gallery
NextGen Gallery & ses déclinaisons (créé des 
galeries et diaporamas)

Slider
Smooth Slider
Revolution Slider (payant)

eCommerce 
WooCommerce

Multilingue
WPML (payant)
qTranslate (gratuit mais déconseillé !)

Intégrer une newsletter
MailPoet

Page temporaire / Mode maintenance
YITH Maintenance Mode

Réseaux sociaux
JetPack
Shareaholic
Social Media Feather

Ajouter les fonctions de Wordpress.com
JetPack

Mettre en forme la description de catégories
CategoryTinyMCE

Créer des champs personnalisés (nécessite de 
modifi er les templates du thème)
Advanced Custom Fields

Optimisation du chargement
WP Rocket (payant)

PROTÉGER ET 
SAUVEGARDER

WordFence

Limit Login Attempts
Limite les tentatives de connexion au 
Tableau de bord.

Les sites Wordpress peuvent faire l’objet 
d’attaques par des machines qui tentent 
de s’y connecter en utilisant l’identifi ant 
proposé par défaut : admin.
Toujours créer un identifi ant plus complexe !

Updraft Plus
Permet de faire des sauvegardes 
automatiques du contenu du site

Akismet
Filtre les commentaires pour éviter les 
nombreux spams. Gratuit pour les blogs 
personnels, payant pour les autres types de 
sites, mais une alternative plus ergonomique 
que les captchas.

Widget Saver
Sauvegarde les widgets et leur 
emplacement, en cas de suppression, 
migration, ou changement de thème
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Trucs et astuces 

LES QUESTIONS À SE POSER
» Responsive ?
pour penser la structure en fonction et composer son site (éventuellement) avec Bootstrap

» Multilingue ?
rédaction des chaînes de caractères

» Fonctionnalités / plug-ins ?
les installer au plus tôt, pour tester les compatibilités
qu’est-ce qu’on peut gérer en “interne” via functions.php ou doit être gérer en plug-in ?

» Qu’est-ce qui est Article, Catégorie ou Page ?

» Quelles zones sont récurrentes et qu’est-ce qui diffère ?
loop.php ? plusieurs header, footer ou sidebar ?
plusieurs templates ou conditional tags ?

» Custom post & Taxonomy ? Modèle de Page ? Post format ?
nécessaire ou pas ?

» Custom meta box ou champs personnalisés ?

BESOIN D’AIDE ?
http://codex.wordpress.org

http://wordpress.stackexchange.com

http://google.com

Firebug


